

**MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA**

---

**NACRT PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNI  
ZAKONA O HRVATSKOJ ZAKLADI ZA ZNANOST, S KONAČNIM  
PRIJEDLOGOM ZAKONA**

**Zagreb, lipanj 2012.**

# **PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNI ZAKONA O HRVATSKOJ ZAKLADI ZA ZNANOST**

## **I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA**

Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. podstavku 1. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 - pročišćeni tekst).

## **II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE UREĐUJU ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI**

Temelj za donošenje predloženog Nacrta prijedloga Zakona o izmjenama i dopuni Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost s Konačnim prijedlogom Zakona (u daljnjem tekstu: Zakon) su Strateški okvir za razvoj 2006. – 2013., te program Vlade Republike Hrvatske 2011. – 2015. koji naglašava predanost visokom obrazovanju i znanstvenom istraživanju koja će biti u skladu s potrebama društvenog razvoja te tržišta rada i jačanja konkurentnosti hrvatskih materijalnih i nematerijalnih vrijednosti.

Temeljna postavka znanstvene politike u Republici Hrvatskoj je razvoj znanstvenog sektora koji će biti potpora gospodarskom, društvenom i humanom napretku i koji će svojim doprinosom biti okosnica održivog, uključivog i inteligentnog razvoja društva temeljenog na znanju.

Pregovaračka stajališta Republike Hrvatske za poglavlje 25. (Znanost i istraživanje) i Zajedničko stajalište država članica Europske unije u poglavlju 25. ističu potrebu jačanja nacionalnoga istraživačkog sustava i unapređivanje sustava vrednovanja znanstvenih projekata, znanstvenika i znanstvenih organizacija.

Iako je znanstvenoistraživački potencijal u Republici Hrvatskoj značajan, pa je u Hrvatskoj aktivno 12 108 istraživača (broj osoba, Eurostat, 2009.) što čini udjel od 0,63 % istraživača u radno aktivnom stanovništvu – usporedivo s prosjekom novih članica EU-a koji iznosi 0,68% istraživača u radno aktivnom stanovništvu – njegova iskorištenost i usklađenost s razvojem i potrebama gospodarstva je relativno niska. Slično je i sa strukturom ulaganja u istraživanje i razvoj u kojoj je iznimno nisko sudjelovanje privatnog sektora. Stoga Strateški okvir za razvoj 2006. - 2013. za prevladavanje ovakvog stanja naglašava potrebu za ubrzanim stvaranjem nacionalnog prostora temeljenog na izvrsnosti, otvorenosti prema međunarodnoj razmjeni znanja, vrednovanju rezultata prema najboljoj međunarodnoj praksi i uključivanje sustava zaštite intelektualnog vlasništva.

U Informaciji o rezultatima pristupnih pregovora EU-a s Hrvatskom Opće uprave Europske komisije za proširenje naglašava se da države članice trebaju poduzeti niz političkih mjera i provoditi aktivnosti kojima je cilj povećanje ulaganja u istraživanja, osigurati mobilnost istraživača i imati kvalitetne istraživačke institute otvorene za sudjelovanje svih subjekata iz Europskoga istraživačkog prostora. Napori u području inovacija također su potrebni kako bi pridonijeli razvoju inicijative Inovacijske unije.

Dosadašnji naponi znanstvene politike u Republici Hrvatskoj nastojali su mnogobrojne znanstvene institucije – 7 javnih sveučilišta, 25 javnih znanstvenih instituta i mnoge privatne znanstvene ustanove, kao i mnogobrojne tehnologijske i razvojno-istraživačke centre što bolje uključiti u Europski istraživački prostor. Iako država osigurava potporu znanstvenim, istraživačkim i razvojnim projektima, kao i značajna ulaganja u znanstvene novake, Hrvatska je još daleko od optimalnog udjela koji bi se trebao izdvajati iz bruto nacionalnog dohotka, a koji je preporučen u strategiji *Europe 2020*.

Hrvatska zaklada za znanost osnovana je Zakonom o Nacionalnoj zakladi za znanost, visoko školstvo i tehnologijski razvoj (Narodne novine, br. 117/01) pod nazivom Nacionalna zaklada za znanost, visoko školstvo i tehnologijski razvoj Republike Hrvatske u prosincu 2001. godine. Prvi Upravni odbor Zaklade konstituiran je 2003. godine nakon čega su raspisani i prvi natječaji. Od tada je Zaklada financirala veliki broj projekata prijavljenih na različite natječaje prema načelu kompetitivnog natjecanja. U srpnju 2010. stupio je na snagu Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost (NN 92/10) kojim je između ostalog promijenjen naziv Zaklade u Hrvatska zaklada za znanost.

Od početka svoga rada Zaklada je pokrenula širok spektar programa kojima su se podupirala područja i pitanja u sustavu znanosti i visokog obrazovanja koja su prepoznata kao prioriteta. Tim programima obuhvaćeni su i stariji i mladi znanstvenici (programi Senior i Postdoc), kratkotrajni boravci u Republici Hrvatskoj (program Gost) te osiguravanje istraživačke infrastrukture (program Povratnik). Nakon što je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta osnovalo Fond „Jedinstvo uz pomoć znanja“, za dio ovih programa Zaklada više nije raspisivala nove natječaje kako se ne bi preklapali programski ciljevi s kojima je osnovan ovaj fond s programima Zaklade. Također, Zaklada je svojim programima podupirala mlade znanstvenike i partnerstvo s gospodarstvom.

Veliki problem u radu Zaklade proizlazi iz izostanka trajne državne potpore jer nakon uloženi inicijalnih sredstava od 100 milijuna kuna 2003. godine u Zakladu su uložena vrlo mala nova sredstva (u osmogodišnjem razdoblju uplaćeno je 2.833.333 kn). Također, nije ispunjen ni plan osnivanja Fonda Zaklade predviđen u sklopu Akcijskog plana za poticanje i ulaganje u znanost i istraživanje koji je prihvaćen na sjednici Vlade RH 18. travnja 2008. godine. Dodatno, s postojećim sredstvima Zaklada nije financirala projekte prema strateškim prioritetima, nego se raznim natjecanjima podržavala široka baza temeljnih i primijenjenih istraživanja.

Unatoč navedenim teškoćama proteklih godina Zaklada je stvorila organizacijske i kadrovske pretpostavke za ostvarenje europskih standarda u vrednovanju, praćenju i financiranju istraživačkih projekata i znanstvenika. Zaklada već svojim programima omogućava financiranje po kompetitivnom sustavu, no njezino daljnje jačanje i rekonstruiranje koje je predviđeno ovim Zakonom vodit će prema preuzimanju središnje uloge u financiranju kompetitivnih znanstvenih projekata u Republici Hrvatskoj. Znanstveni projekti koje financira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta sukladno natjecanju iz 2006. i 2007. godine produljeni su do polovice 2012. godine te je ključno da se što prije pokrene novi ciklus znanstvenih projekata u skladu s kriterijima izvrsnosti.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta pokrenulo je 2006. godine program Fond „Jedinstvo uz pomoć znanja“. Fond „Jedinstvo uz pomoć znanja“ (Unity Through Knowledge Fund – UKF) djelovao je u sklopu Hrvatskoga projekta tehnološkog razvoja koji je financiran zajmom Svjetske banke. Od osnutka do kraja lipnja 2011. godine, sredstvima Fonda financirano je 91 znanstveno-tehnološki projekt. U aktivnosti Fonda ukupno je uloženo preko 57 milijuna kuna. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta - kao nositelj projekta - osiguralo je više od 39 milijuna, odnosno 65% ukupne vrijednosti potrebne za provedbu projekata, dok su preostala sredstva osigurale međunarodne znanstveno-istraživačke institucije (8,7 milijuna kuna), privatni sektor (5,5 milijuna kuna), te javne znanstveno-istraživačke institucije u RH (6,1 milijuna kuna).

Fond „Jedinstvo uz pomoć znanja“ podupirao je zahvaljujući primjeni sustavne i transparentne metodologije ocjenjivanja kvalitetne znanstveno-istraživačke grupe koje su potporom Fonda dodatno osnažene potrebnim kompetencijama i znanjem za sudjelovanje u natjecanjima vrlo kompetitivnog okruženja europske i svjetske znanstvene zajednice. Novostečene vještine i znanje, kao i umreženost s vrhunskim svjetskim znanstveno-istraživačkim institucijama, omogućili su grupama znanstvenika znatno kompetitivniji pristup te time i bolji kapacitet za privlačenje europskih i drugih međunarodnih izvora financiranja, posebno u sklopu Sedmoga okvirnog programa Europske unije (FP7) za istraživanje i tehnološki razvoj. U skladu s ciljevima Lisabonske strategije i strategije Europa 2020, Fond je posebice poticao projekte koji su uključivali ulaganja privatnog sektora u istraživanje i razvoj te preuzeo ulogu jednog od ključnih aktera koji hrvatski sustav znanosti usmjeravaju u skladu s načelima dobre prakse na međunarodnoj razini. Prema rezultatima vanjskih evaluacije, Fond se odlikovao nepristranošću znanstvenih recenzija, te je zahvaljujući visokoj kvaliteti postupaka ocjenjivanja Fonda, omogućeno financiranje najboljih istraživačkih grupa u Republici Hrvatskoj. Prema evaluacijskoj studiji Ekonomskog instituta, UKF projekti su rezultirali i brojnim nemjerljivim koristima, koje su od presudnog značenja za jačanje istraživačkog potencijala hrvatskih znanstvenika, a rezultati toga mogu biti vidljivi na dulji rok. Te koristi uključuju stjecanje nove metodologije, specijalizacija mladih istraživača u inozemstvu po suvremenim svjetskim standardima, stvaranje ideja za nova istraživanja i jačanje suradnje s akademskom zajednicom u inozemstvu. Nadalje, UKF financiranje je omogućilo postizanje boljih znanstvenih rezultata hrvatskih znanstvenika, objavljivanje više radova u prestižnim međunarodnim časopisima, kao i pristup suvremenoj tehnologiji. Ekonomski institut je dao preporuku da se i dalje osiguravaju sredstva iz UKF programa.

Imajući na umu sadašnje stanje nacionalnoga znanstvenog sustava u kojem djeluju dva uspješna programa za kompetitivne projekte, no bez dovoljne financijske potpore koja bi omogućila značajni skok u razvoju znanstvenih istraživanja, predlagatelj smatra kako je potrebno navedene programe ujediniti kako bi se na jednome mjestu i jednoj neovisnoj instituciji postavio integralan sustav potpore znanstvenim istraživanjima.

Stoga smatramo da su sada stvorene sve pretpostavke da Zaklada preuzme središnju i stožernu ulogu u vrednovanju i financiranju znanstvenih projekata, znanstvenika i znanstvenih organizacija tako što će provoditi i programe Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja“, što je vidljivo i u Državnom proračunu za 2012. godinu i projekcijama za 2013. i 2014. godinu gdje je u sklopu glave 3801 - *Ulaganje u znanstveno-istraživačku djelatnost*, na aktivnosti A621048 *Programi Hrvatske zaklade za znanost* za 2012. godinu predviđeno

10.000.000 kuna, za 2013. godinu 60.000.000 kuna, te za 2014. godinu 60.000.000 kuna, a na aktivnosti A767029 Priprema *Drugog projekta tehnologijskog razvoja* predviđeno je 9.535.000 kuna za 2012. godinu, 11.135.000 kuna za 2013. godinu te 14.570.000 kuna za 2014. godinu, od čega je dio predviđen za programe Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja.“ Također, pokretanjem Drugog projekta tehnologijskog razvoja osigurat će se ukupno preko 20 milijuna eura kroz sljedeće tri godine, od čega će se značajan dio, sukladno pripremi projekta, usmjeriti u financiranje programa Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja.“

Uz to, unaprjeđivanjem programa potpore znanstvenih novaka, dio sredstava na aktivnosti A622002 Program usavršavanja znanstvenih novaka u iznosu od 317.636.141 kuna za 2012., te isti iznos za 2013. kao i za 2014 godinu, tijekom sljedećih godina će se postepeno prenositi u projekte Zaklade koji će nastaviti financirati doktorande i poslijedoktorande kroz znanstvene projekte.

Ovim Prijedlogom Zakona o izmjenama i dopuni Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost precizira se zakladna svrha i potpore koje Zaklada pruža temeljnim, primijenjenim i razvojnim znanstvenim istraživanjima koji su od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku uz financiranje znanstvenih projekata i istraživačkih stipendija. Detaljno se određuju vrste programa u sklopu kojih će Zaklada dodjeljivati potpore, te se propisuju korisnici, struktura potpora i postupak njihove dodjele.

Precizira se djelokrug rada zakladnih tijela – Upravnog odbora i izvršnog direktora, te uvjeti i postupak njihova imenovanja i razrješavanja. Detaljno se propisuju provedbeni akti Zaklade kao temelj za transparentni rad.

Prijelaznim i završnim odredbama osigurava se brz i funkcionalan početak rada Zaklade u skladu s novom svrhom, zadacima i strukturom, te propisuje početak raspisivanja javnih poziva za znanstvene projekte u najkraćem mogućem roku. Također, Zakonom se predviđa povezivanje programa Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja“ i programa Zaklade u jedinstvenu cjelinu.

Donošenjem ovoga Zakona ispunit će se obveze iz Pregovaračkih stajališta Republike Hrvatske za poglavlje 25. (Znanost i istraživanje) i Nacionalnog programa za pridruživanje EU te preporuke iz Zajedničkog stajališta država članica EU-a u poglavlju 25. i Izvješća Europske komisije o napretku Republike Hrvatske. Nadalje, donošenjem ovog Zakona ispunit će se uvjeti i preporuke Strateškog okvira za razvoj 2006. – 2013.

Donošenjem ovog Zakona osigurat će se uvjeti za stalni priljev sredstava Zakladi te usmjeravanje njezinih ulaganja u najistaknutija istraživanja s pomoću jasnih i transparentnih procedura i međunarodne recenzije. U novome programskom razdoblju Zaklada će u potpunosti razviti sustav programa financiranja najkvalitetnijih znanstvenih istraživanja i za financiranje najtalentiranijih hrvatskih znanstvenika koji će biti kompetitivni na europskoj i svjetskoj razini, kako bi hrvatska znanost bila u mogućnosti ravnopravno sudjelovati u europskim znanstvenim projektima.

### **III. OCJENA SREDSTAVA POTREBNIH ZA PROVEDBU ZAKONA**

U Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2012. godinu i projekcijama za 2013. i 2014. godinu u sklopu glave 3801 - *Ulaganje u znanstveno-istraživačku djelatnost*, na aktivnosti A621048 *Programi Hrvatske zaklade za znanost* za 2012. godinu predviđeno je 10.000.000 kuna, a za 2013. godinu 60.000.000 kuna, a za 2014. godinu 60.000.000 kuna, te na aktivnosti A767029 *Drugi projekt tehnološkog razvoja* predviđeno je 9.535.000 kuna za 2012. godinu, 11.135.000 kuna za 2013. godinu te 14.570.000 kuna za 2014. godinu, stoga nije potrebno osigurati dodatna sredstva u Državnom proračunu.

### **IV. RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU**

Temelj za donošenje ovoga Zakona o izmjenama i dopuni Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost po hitnom postupku nalazi se u članku 159. Poslovnika Hrvatskog sabora (Narodne novine, br. 6/02 - pročišćeni tekst, 41/02, 91/03, 58/04, 39/08 i 86/08) i to u drugim osobito opravdanim državnim razlozima.

Smatramo kako je ovaj Zakon potrebno donijeti po hitnom postupku radi ubrzanja usklađivanja hrvatskog sustava znanosti i visokog obrazovanja s Europskim istraživačkim prostorom i Europskim prostorom visokog obrazovanja. Za promjenu sustava financiranja znanstvenih istraživanja i uvođenja novih financijskih instrumenata potrebno je višemjesečno razdoblje te, budući da ugovori za postojeće znanstvene projekt istječu tijekom 2012. godine, mišljenja smo da je Zakon potrebno donijeti po hitnom postupku kako bi Zaklada imala dovoljno vremena za provođenje strukturnih promjena, potrebnih priprema, provođenje natječaja i ugovaranje projekata prije ulaska Hrvatske u Europsku uniju. Iz istih razloga predlaže se da ovaj Zakon stupi na snagu danom objave u Narodnim novinama.

## **KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNI ZAKONA O HRVATSKOJ ZAKLADI ZA ZNANOST**

### Članak 1.

U Zakonu o Hrvatskoj zakladi za znanost (Narodne novine, br. 117/01, 45/09 i 92/10) članak 2. stavak 2. mijenja se i glasi:

„(2) Ime Zaklade je Hrvatska zaklada za znanost, a skraćeni naziv glasi HRZZ.“

### Članak 2.

Članak 3. mijenja se i glasi:

### „Članak 3.

(1) Zaklada se osniva s temeljnom svrhom razvoja i promicanja znanosti i tehnologijskog razvoja u Republici Hrvatskoj te s krajnjim ciljem osiguravanja održivog društvenog i gospodarskog razvoja uz poticanje zapošljavanja i vodeći se načelima socijalne uključenosti.

(2) Radi ostvarivanja svoje temeljne svrhe, Zaklada osigurava potpore temeljnim, primijenjenim i razvojnim znanstvenim istraživanjima koji su od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku i to financiranjem znanstvenih projekata i istraživačkih stipendija sljedeće okvirne skupine programa:

- programi za potporu naprednih znanstvenih istraživanja prepoznatih na međunarodnoj razini ulaganjem u vrhunske znanstvene ideje i izvrsne istraživače u Republici Hrvatskoj u svim znanstvenim područjima,
- programi za potporu vrsnih znanstvenih skupina financiranjem povezivanja znanstvenih organizacija, istraživača, znanstvene opreme i prostora te razvoja znanstvenih kapaciteta koji su od strateškog interesa,
- programi za potporu suradnje znanstvenih organizacija i gospodarstva financiranjem znanstvenih istraživanja s mogućom tehnologijskom primjenom za potrebe društvenog i gospodarskog razvoja,
- programi za potporu razvoja budućih vrhunskih znanstvenika financiranjem razvoja znanstvenih karijera u skladu s društvenim i gospodarskim potrebama, uključujući poticanje interdisciplinarnosti,
- programi za potporu sudjelovanja hrvatskih znanstvenika i znanstvenih organizacija u projektima europskih i međunarodnih fondova za znanost i inovacije, poticanjem prijave na europske i međunarodne fondove, financiranjem odobrenih vrhunskih projekata koji nisu dobili potporu te dodatnim financiranjem odobrenih i financiranih projekata,
- programi za potporu društvenih i humanističkih znanstvenih istraživanja,
- programi Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja“ - programi za poticanje znanstvene suradnje hrvatskih znanstvenika u domovini i inozemstvu, s ciljem povezivanja s međunarodnim znanstvenim institucijama i privlačenja talenata u hrvatski znanstveni sustav.

(3) Zaklada donosi odluke o potpori samostalno, sukladno općim aktima Zaklade te načelima slobode znanstvene djelatnosti i stvaralaštva.“

### Članak 3.

Iza članka 3. dodaje se novi članak 3.a koji glasi:

„Članak 3.a

(1) Korisnici potpora Zaklade mogu biti doktorandi, poslijedoktorandi, znanstvenici te znanstvene organizacije u skladu s propisima koji uređuju znanstvenu djelatnost.

(2) U svim potporama Zaklade financirat će se doktorandi i/ili poslijedoktorandi. Suradnici u potporama projektima i stipendijama mogu biti i studenti, znanstvenici i stručnjaci u znanstvenim organizacijama i gospodarstvu iz Hrvatske i inozemstva.

(3) Uvjeti, mjerila i postupak dodjele, vrednovanje, financiranja i praćenja potpore znanstvenim projektima utvrđuju se općim aktom Zaklade, a posebno:

- postupak vrednovanja provodi se objektivnom i mjerodavnom znanstvenom i stručnom recenzijom;
- potpore se dodjeljuju isključivo na temelju javnih poziva koji se objavljuju na internetskim stranicama Zaklade na hrvatskom i engleskom jeziku;
- korisnici potpora dužni su postupati s rezultatima znanstvenih istraživanja prikladnim za zaštitu prava intelektualnog vlasništva u skladu s pravilnikom Zaklade.“

#### Članak 4.

U članku 4. stavak 1. mijenja se i glasi:

„(1) Tijela Zaklade su Upravni odbor i izvršni direktor.“

#### Članak 5.

U članku 5. stavci 1., 2. i 3. mijenjaju se i glase:

„(1) Zakladom upravlja Upravni odbor Zaklade koji ima sedam članova.

(2) Članove Upravnog odbora Zaklade imenuje Hrvatski sabor na prijedlog Vlade Republike Hrvatske, iz redova vrhunskih znanstvenika, osobito onih koji imaju svjetski priznate znanstvene radove i rezultate, vodeći računa o zastupljenosti svih znanstvenih područja. Kandidate za članove Upravnog odbora Zaklade Vlada Republike Hrvatske utvrđuje na temelju prijedloga koje podnose znanstveni instituti, Rektorski zbor, sveučilišni senati, Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Hrvatska gospodarska komora, udruge poslodavaca, nacionalno vijeće za područje znanosti, te znanstvenici i članovi akademske zajednice na temelju javno objavljenog poziva za predlaganje kandidata.

(3) Članovi Upravnog odbora Zaklade biraju između sebe predsjednika i zamjenika predsjednika Upravnog odbora Zaklade i to većinom ukupnog broja članova. Zamjenik zamjenjuje spriječenog, odnosno odsutnog predsjednika.“

#### Članak 6.

U članku 6. stavak 1. mijenja se i glasi:

„(1) Upravni odbor Zaklade:

- donosi statut Zaklade,
- donosi pravilnik o uvjetima i postupku dodjele sredstava za ostvarivanje svrhe Zaklade,
- donosi pravilnik o unutarnjem ustroju Zaklade,
- donosi pravilnik o upravljanju rezultatima znanstvenih projekata koji su prikladni za zaštitu pravima intelektualnog vlasništva,
- donosi godišnji program rada i financijski plan Zaklade,
- donosi odluke o dodjeli sredstava,
- donosi poslovnik o svom radu,
- donosi pravilnik Zaklade o sprečavanju sukoba interesa,



- upravlja i nadzire vođenje poslova Zaklade,
- odlučuje o korištenju imovine Zaklade,
- podnosi izvješća o radu Zaklade,
- predlaže strateški plan Zaklade,
- te obavlja druge poslove sukladno zakonu i statutu Zaklade.“

Iza stavka 1. dodaje se novi stavak 2. koji glasi:

„(2) Akte iz stavka 1. ovog članka, podstavak 1. do 3., Upravni odbor donosi uz prethodnu suglasnost ministarstva nadležnog za znanost.“

Dosadašnji stavci 2., 3., 4. i 5. postaju stavci 3., 4., 5. i 6.

U dosadašnjem stavku 3. broj: „2.“ zamjenjuje se brojem: „3.“

#### Članak 7.

U članku 7. stavak 3. mijenja se i glasi:

„(3) Opći akti Zaklade, programi, natječaji i popis financiranih projekata s osnovnim podacima, obvezno se objavljuju na mrežnim stranicama Zaklade. Upravni odbor može donijeti odluku da se pojedini dokumenti ili skupine dokumenata za koje ocijeni da su važne znanstvenicima iz drugih zemalja objavljuju i na engleskom jeziku.“

#### Članak 8.

Članak 8. mijenja se i glasi:

„(1) Mandat članova Upravnog odbora traje pet godina s pravom jednog ponovnog izbora.“

(2) Hrvatski sabor će na prijedlog Vlade Republike Hrvatske ili Upravnog odbora razriješiti člana Upravnog odbora i prije isteka vremena na koje je imenovan i to na njegov osobni zahtjev ili ako on svoje dužnosti ne obavlja savjesno, u skladu sa zakonom i drugim općim aktima Zaklade, ako nesudjelovanjem u radu na sjednicama ili na drugi način ne ispunjava svoje obveze, ako se utvrdi da ima osobne ili poslovne interese koji su suprotni interesima Zaklade.“

#### Članak 9.

Članak 9. mijenja se i glasi:

„(1) Upravni odbor može osnovati stalna i povremena znanstvena i stručna povjerenstva sastavljena od domaćih i stranih eksperata radi prikupljanja prijedloga znanstvenih projekata, analize i ocjene tih prijedloga, obrade zamolbi, izrade prijedloga Upravnom odboru i za obavljanje drugih poslova iz svog djelokruga. Povjerenstvima administrativnu podršku pruža Ured Zaklade.“

(2) Upravni odbor ustrojava Ured Zaklade radi: organizacije provedbe evaluacijskih postupaka, pripreme prijedloga Upravnom odboru projekata za financiranje, vođenja administrativnih i stručnih poslova, nadgledanja provedbe i financiranja projekata, kao i drugih administrativnih i stručnih poslova. Uredom upravlja izvršni direktor Zaklade.“

#### Članak 10.

Članak 9.a briše se.

#### Članak 11.

Članak 9.b mijenja se i glasi:

„(1) Izvršni direktor Zaklade vodi poslovanje Zaklade i samostalno upravlja Uredom Zaklade.

(2) Izvršnog direktora imenuje Upravni odbor Zaklade na temelju provedenoga javnog natječaja za razdoblje od pet godina, te on sa Zakladom sklapa radni odnos na puno radno vrijeme.

(3) Upravni odbor Zaklade razriješit će izvršnog direktora dužnosti ako on ne obavlja svoju dužnost sukladno ugovoru o radu, u skladu sa zakonom i drugim općim aktima Zaklade, ako ne sudjeluje u radu na sjednicama ili na drugi način ne ispunjava svoje obveze, ako se utvrdi da ima osobne ili poslovne interese koji su suprotni interesima Zaklade, ako svojim ponašanjem i istupima narušava ugled Zaklade.“

#### Članak 12.

U članku 12. stavak 2. mijenja se i glasi:

„(2) Prihodi se raspoređuju odlukom Upravnog odbora za zakladne svrhe te za operativne troškove u skladu sa Strateškim planom i godišnjim programom rada Zaklade.“

#### Članak 13.

U članku 15. stavak 1. briše se.

Dosadašnji stavci 2. i 3. postaju stavci 1. i 2.

#### Članak 14.

U članku 16. stavak 2. briše se.

#### Članak 15.

Članak 18. mijenja se i glasi:

„ Upravni odbor Zaklade je obvezan jednom godišnje Hrvatskom saboru dostaviti izvješće o radu Zaklade.“

### PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

#### Članak 16.

(1) Vlada Republike Hrvatske predložit će članove Upravnog odbora Zaklade sukladno odredbama ovoga Zakona u roku od 45 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Mandat dosadašnjim članovima Upravnog odbora Zaklade prestaje danom imenovanja članova Upravnog odbora Zaklade sukladno odredbama ovoga Zakona.

(3) Upravni odbor Zaklade, sastavljen sukladno odredbama ovoga Zakona, dužan je u roku od 30 dana od stupanja na snagu Statuta Zaklade sukladno ovome Zakonu imenovati izvršnog direktora Zaklade na način propisan odredbama ovoga Zakona.

(4) Mandat dosadašnjem izvršnom direktoru Zaklade prestaje imenovanjem izvršnog direktora Zaklade sukladno stavku 3. ovoga članka.

#### Članak 17.

(1) Upravni odbor Zaklade, imenovan sukladno odredbama ovoga Zakona, dužan je u roku od trideset dana od svog konstituiranja uskladiti Statut Zaklade s odredbama ovoga Zakona i dostaviti ga na suglasnost ministarstvu nadležnom za znanost.

(2) Nakon dobivanja suglasnosti ministarstva nadležnog za znanost Upravni odbor dužan je u daljnjem roku od petnaest dana podnijeti Statut Zaklade na odobrenje ministarstvu nadležnom za upravu.

(3) Upravni odbor dužan je u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu Statuta Zaklade sukladno ovom Zakonu, donijeti opće akte Zaklade te akcijski plan raspisivanja javnih poziva za podnošenje prijave za znanstvene projekte u sklopu skupina programa iz članka 3. ovoga Zakona.

(4) Upravni odbor Zaklade, imenovan sukladno odredbama ovoga Zakona, dužan je u roku od šest mjeseci od dana svog konstituiranja donijeti Prijedlog strateškog plana Zaklade za petogodišnje razdoblje sukladno članku 6. ovoga Zakona.

#### Članak 18.

Upravni odbor će u roku od mjesec dana od donošenja akcijskog plana iz članka 17. stavka 3. ovoga Zakona, a prema godišnjem programu rada i financijskom planu te drugim općim aktima Zaklade, pokrenuti javne pozive za podnošenje prijave za znanstvene projekte u sklopu skupina programa iz članka 3. ovoga Zakona.

#### Članak 19.

(1) Zaklada će preuzeti provedbu programa Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja“ uključujući financijska sredstva, suradnike na programu, opremu, pismohranu i drugu dokumentaciju, sredstva za rad, te ostala prava i obveze. .

(2) U roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu Statuta Zaklade donesenog sukladno ovome Zakonu, Ministarstvo nadležno za znanost i Zaklada potpisat će sporazum o prijenosu provedbe programa iz stavka 1. ovoga članka.

(3) Zaklada će program iz stavka 1. i 2. ovoga članka provoditi sa suradnicima, te u skladu s operativnom dokumentacijom i poslovnim procesima koje je Vlada Republike Hrvatske ugovorila sa Svjetskom bankom.

#### Članak 20.

(1) Postupci evaluacije i provođenja projekata Zaklade koji su započeti prije stupanja na snagu ovoga Zakona dovršit će se u skladu s propisima i općim aktima Zaklade koji su vrijedili u vrijeme njihovog započinjanja, a najduže do isteka šest mjeseci nakon stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Mandat dosadašnjim članovima znanstvenih odbora Zaklade prestaje završetkom postupaka sukladno stavku 1. ovoga članka.

#### Članak 21.

Ovaj Zakon stupa na snagu danom objave u Narodnim novinama.

## OBRAZLOŽENJE

**Člankom 1.** mijenja se članak 2. stavak 2. na način da se dodaje skraćeni naziv Zaklade.

**Člankom 2.** mijenja se članak 3. kojim se propisuje zakladna svrha, definiraju se skupine programa kojima Zaklada osigurava potporu znanstvenim projektima i istraživačkim stipendijama, te se propisuje da Zaklada donosi odluke o potpori samostalno, sukladno općim aktima Zaklade.

**Člankom 3.** iza članka 3. važećeg Zakona dodaje se novi članak 3.a kojim se propisuje tko mogu biti korisnici potpore Zaklade te da će na odgovarajući način biti uključeni i financirani doktorandi i poslijedoktorandi. Također se propisuje da se uvjeti, mjerila i postupak dodjele, vrednovanje, financiranje i praćenje potpore znanstvenim projektima utvrđuju općim aktom Zaklade.

**Člankom 4.** mijenja se članak 4. stavak 1. važećeg Zakona kojim se propisuje koja su tijela Zaklade.

**Člankom 5.** mijenja se članak 5. stavak 1., 2. i 3. važećeg Zakona kojim se propisuje sastav Upravnog odbora Zaklade, imenovanje i razrješenje članova Upravnog odbora, te način biranja predsjednika i zamjenika predsjednika Upravnog odbora.

**Člankom 6.** mijenja se članak 6. stavak 1. važećeg Zakona kojim se propisuje koje akte donosi Upravni odbor Zaklade, te za donošenje kojih akata je potrebna suglasnost ministarstva nadležnog za znanost.

**Člankom 7.** u članku 7. važećeg Zakona mijenja se stavak 3. tako da se propisuje da se opći akti Zaklade, programi, natječaji i popis financiranih projekata s osnovnim podacima obvezno objavljuju na mrežnim stranicama Zaklade. Također se propisuje da Upravni odbor može donijeti odluku da se pojedini dokumenti za koje se ocijeni da su važni znanstvenicima iz drugih zemalja, objave na engleskom jeziku.

**Člankom 8.** mijenja se članak 8. važećeg Zakona tako da se propisuje da mandat članova Upravnog odbora traje pet godina s pravom jednog ponovnog izbora. Također, propisuje se da će Hrvatski sabor na prijedlog Vlade Republike Hrvatske ili Upravnog odbora razriješiti predsjednika ili člana Upravnog odbora i prije isteka vremena na koje je imenovan i to na njegov osobni zahtjev ili ako on svoje dužnosti ne obavlja savjesno, u skladu sa zakonom i drugim općim aktima Zaklade, ako nesudjelovanjem u radu na sjednicama ili na drugi način ne ispunjava svoje obveze, ako se utvrdi da ima osobne ili poslovne interese koji su suprotni interesima Zaklade.

**Člankom 9.** mijenja se članak 9. važećeg Zakona tako da se propisuje da Upravni odbor može osnovati stalna i povremena znanstvena i stručna povjerenstva, administrativnu podršku povjerenstvima pruža Ured Zaklade. Također se propisuje za koje poslove se ustrojava Ured Zaklade te da Uredom upravlja izvršni direktor Zaklade.

**Člankom 10.** briše se članak 9.a Zakona kojim je propisano koje su zadaće znanstvenih odbora, sastav znanstvenih odbora, te kako se imenuju članovi znanstvenog odbora.

**Člankom 11.** mijenja se članak 9.b kojim se propisuje koje poslove obavlja izvršni direktor, tko ga imenuje te kako se razrješuje.

**Člankom 12.** u članku 12. važećeg Zakona mijenja se stavak 2. kojim se propisuje da se prihodi odlukom Upravnog odbora raspoređuju za zakladne svrhe, te za operativne troškove u skladu sa Strateškim planom i godišnjim programom rada Zaklade.

**Člankom 13.** u članku 15. briše se stavak 1. kojim je propisano da Zaklada ostvaruje i prihod iz Fonda za razvoj i zapošljavanje u visini utvrđenoj financijskim planom Fonda. Dosadašnji stavci 2. i 3. postaju stavci 1. i 2.

**Člankom 14.** u članku 16. briše se stavak 2. kojim je propisano da se pod drugim prihodima Zaklade smatra i 1% udjela u dobiti od komercijalizacije znanstvenih ili tehnoloških otkrića

koje financira Republika Hrvatska ili ustanova koju je osnovala Republika Hrvatska. Za slučaj kada Zaklada financira istraživanja, postotak budućeg udjela u dobiti od intelektualnog vlasništva proisteklog iz znanstvenog ili tehnologijskog otkrića utvrđuje se posebnim ugovorom sklopljenim između nositelja projekta i Zaklade.

**Člankom 15.** mijenja se članku 18. važećeg Zakona tako da se propisuje da je Upravni odbor Zaklade obvezan jedanput godišnje dostaviti izvješće o radu Zaklade Hrvatskom saboru.

**Člankom 16.** propisuje se u kojem roku će Vlada Republike Hrvatske od dana stupanja na snagu ovoga Zakona predložiti članove Upravnog odbora, također se propisuje kada prestaje mandat dosadašnjim članovima Upravnog odbora, te uz kojem roku će se imenovati izvršni direktor Zaklade sukladno odredbama ovoga Zakona i kada prestaje mandat dosadašnjem izvršnom direktoru Zaklade.

**Člankom 17.** propisuje se u kojem roku se treba uskladiti Statut Zaklade s odredbama ovoga Zakona. Također se propisuje u kojem roku je Upravni odbor dužan donijeti opće akte Zaklade te akcijski plan raspisivanja javnih poziva za podnošenje prijava za znanstvene projekte u sklopu skupina programa iz članka 3. ovoga Zakona. Propisuje se u kojem roku je Upravni odbor obvezan donijeti Prijedlog strateškog plana Zaklade za petogodišnje razdoblje sukladno članku 6. ovoga Zakona.

**Člankom 18.** propisuje se da će upravni odbor u roku od mjesec dana od donošenja akcijskog plana pokrenuti javne pozive za podnošenje prijava za znanstvene projekte u sklopu skupina programa iz članka 3. ovoga Zakona.

**Člankom 19.** propisuje se na koji način se prenosi provedba programa Fonda „Jedinstvo uz pomoć znanja“ u Zakladu.

Člankom 20. propisuje se da će se postupci evaluacije i provođenja projekata Zaklade koji su započeti prije stupanja na snagu ovoga Zakona dovršiti u skladu s propisima i općim aktima Zaklade koji su vrijedili u vrijeme njihovog započinjanja. Također se propisuje da mandat članova znanstvenih odbora prestaje završetkom navedenih postupaka, a najduže do isteka roka od šest mjeseci nakon stupanja na snagu ovoga Zakona.

**Člankom 21.** propisuje se da ovaj Zakon stupa na snagu danom objave u „Narodnim novinama“.

## **TEKST ODREDBI ZAKONA O HRVATSKOJ ZAKLADI ZA ZNANOST KOJE SE MIJENJAJU ILI DOPUNJUJU**

### Članak 2.

- (1) Osnivač Zaklade je Republika Hrvatska.
- (2) Ime Zaklade je Hrvatska zaklada za znanost.
- (3) Sjedište Zaklade je u Zagrebu.
- (4) Općim aktom Zaklade uredit će se ustrojstvo i djelokrug Ureda za obavljanje stručnih i administrativnih poslova za potrebe Zaklade.
- (5) Zaklada je pravna osoba, a svojstvo pravne osobe stječe upisom u Zakladni upisnik.

### Članak 3.

- (1) Zaklada se osniva s temeljnom svrhom razvoja znanosti, visokog obrazovanja i tehnologijskog razvoja u Republici Hrvatskoj s krajnjim ciljem osiguravanja društvenog i gospodarskog razvoja i poticanja zapošljavanja.
- (2) Radi ostvarivanja svoje temeljne svrhe, Zaklada osigurava financijsku potporu znanstvenih, visokoobrazovnih i tehnologijskih programa i projekata te potporu međunarodne suradnje na području znanosti i visokog obrazovanja. Potpora uključuje i financiranje temeljnih, primijenjenih i razvojnih znanstvenih istraživanja na temama od strateških potreba za Republiku Hrvatsku.
- (3) Zaklada dodjeljuje stipendije poslijediplomandima, poslijedoktorandima te stručnjacima u gospodarstvu i stručnjacima u znanstvenim i visokoškolskim ustanovama Republike Hrvatske.
- (4) Zaklada raspisuje natječaje za znanstvene projekte i programe u skladu s nacionalnim strateškim dokumentima za razvoj znanosti, na temelju kojih provodi postupak prijave, vrednovanja, nadzora i evaluacije financiranih projekata i kolaborativnih znanstvenih programa.
- (5) Uvjeti i postupak prijavljivanja, vrednovanja i financiranje znanstvenih projekata i programa utvrđuju se općim aktom Zaklade, pri čemu se postupak vrednovanja provodi nezavisnom znanstvenom recenzijom s ciljem ocjene kakvoće i prioriteta.

### Članak 4.

- (1) Tijela Zaklade su Upravni odbor, znanstveni odbori, izvršni direktor i ostala tijela određena statutom Zaklade.
- (2) Članovi zakladnih tijela moraju poslove Zaklade voditi savjesno, u skladu s odredbama ovoga Zakona i drugih propisa, statuta i drugih općih akata Zaklade.
- (3) Članovi zakladnih tijela ne mogu se prijaviti niti sudjelovati u projektima i programima Zaklade za vrijeme njihova članstva u zakladnim tijelima te godinu dana po završetku članstva.
- (4) Članovi zakladnih tijela ne mogu biti članovi drugih najviših stručnih tijela koja se brinu za razvitak i kvalitetu cjelokupnog sustava znanosti i visokog obrazovanja, zaposlenici ministarstva nadležnog za znanost i visoko obrazovanje, rektori sveučilišta, dekani fakulteta i ravnatelji znanstvenih instituta.
- (5) Članovi Upravnog odbora i drugih zakladnih tijela dužni su prijaviti svako postojanje sukoba interesa u odnosu na projekte koji sudjeluju u natječajnom postupku, sukladno općem aktu o sprečavanju sukoba interesa koji donosi Upravni odbor.

## Članak 5.

(1) Zakladom upravlja Upravni odbor Zaklade koji ima predsjednika i osam članova, a koje imenuje Hrvatski sabor na prijedlog Vlade Republike Hrvatske.

(2) Kandidate za predsjednika i članove Upravnog odbora Zaklade utvrđuje Vlada Republike Hrvatske, vodeći računa o zastupljenosti svih znanstvenih područja, i to četiri člana na prijedlog javnih znanstvenih instituta, dva člana na prijedlog Rektorskog zbora, a po jednog člana na prijedlog:

- Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti,
- nacionalnog vijeća za područje znanosti,
- Hrvatske udruge poslodavaca.

(3) Članovi Upravnog odbora Zaklade biraju između sebe dva zamjenika predsjednika Upravnog odbora Zaklade i to većinom ukupnog broja članova. Zamjenici zamjenjuju spriječenog odnosno odsutnog predsjednika prema redosljedu koji utvrdi Upravni odbor.

(4) Na rad članova Upravnog odbora Zaklade primjenjuju se odredbe Statuta Zaklade.

(5) Način rada Upravnog odbora Zaklade pobliže će se urediti Poslovníkom.

## Članak 6.

(1) Upravni odbor Zaklade donosi statut Zaklade, poslovnik o svom radu, pravilnik o uvjetima i postupku dodjele sredstava za ostvarivanje svrhe Zaklade, donosi odluke o dodjeli sredstava, upravlja i nadzire vođenje poslova Zaklade, odlučuje o korištenju imovine Zaklade, podnosi izvješća o radu Zaklade te obavlja druge poslove sukladno zakonu i statutu Zaklade.

(2) Upravni odbor Zaklade predlaže Hrvatskom saboru strateški plan Zaklade za petogodišnje razdoblje u kojem se razrađuju ciljevi i programi koji su u skladu s dugoročnim strateškim pravcima razvoja Republike Hrvatske. Strateški plan Zaklade prepoznaje i razvija prioritetna znanstvena područja radi jačanja integracije hrvatskog znanstvenog sustava u europski istraživački prostor, povezivanja znanstvenih istraživanja s inovacijskim i proizvodnim procesima te osiguravanja uvjeta za korištenje europskih fondova za znanost i inovacije.

(3) Strateški plan Zaklade iz stavka 2. Ovoga članka donosi hrvatski sabor.

(4) Predsjednik Upravnog odbora Zaklade zastupa Zakladu, provodi odluke Upravnog odbora, vodi poslove Zaklade sukladno odlukama Upravnog odbora, odgovoran je za zakonitost rada Zaklade, predlaže Upravnom odboru financijski plan i zaključni račun, podnosi izvješća Upravnom odboru o stanju poslova i financijskom stanju Zaklade, te obavlja druge poslove u skladu s ovim Zakonom, drugim propisima i statutom Zaklade.

(5) Predsjednik Upravnog odbora može dati izvršnom direktoru pisanu punomoć za sklapanje određenih vrsta ugovora i poduzimanje drugih pravnih radnji odnosno za sklapanje pojedinačno određenih ugovora i poduzimanje drugih pojedinačno određenih pravnih radnji.

## Članak 7.

(1) Sjednice Upravnog odbora Zaklade saziva predsjednik Upravnog odbora najmanje jednom u tri mjeseca.

(2) Sjednica se može održati ukoliko je nazočna većina članova Upravnog odbora, a pravovaljane odluke donose se većinom glasova nazočnih članova Upravnog odbora.

(3) Odluke Upravnog odbora objavljuju se na oglasnoj ploči u sjedištu Zaklade ili na neki drugi prikladan način.



## Članak 8.

(1) Mandat članova Upravnog odbora traje četiri godine s pravom ponovnog izbora.

(2) Hrvatski sabor će razriješiti člana Upravnog odbora ako član svoje dužnosti ne obavlja savjesno, u skladu sa zakonom i drugim općim aktima Zaklade, ako nesudjelovanjem u radu na sjednicama ili na drugi način ne ispunjava svoje obveze, ako se utvrdi da ima osobne ili poslovne interese koji su suprotni interesima Zaklade, ako svojim ponašanjem i istupima narušava ugled Zaklade, ili ne ispunjava koji od uvjeta iz članka 21. stavka 1. Zakona o zakladama i fondacijama.

## Članak 9.

Upravni odbor može osnovati stručne službe te stalne i povremene komisije radi prikupljanja znanstvenih programa, analize i ocjene tih programa, obrade zamolbi, izrade prijedloga Upravnom odboru i za obavljanje drugih poslova iz svog djelokruga.

### Članak 9.a

(1) Zadaće znanstvenih odbora su:

- provođenje evaluacijskih postupaka predloženih projekata, uključujući znanstvene recenzije,
- predlaganje Upravnom odboru projekata za financiranje,
- predlaganje Upravnom odboru novih programa ili prilagodbe postojećih programa,
- nadgledanje provedbe programa, nadziranje financiranja znanstvenih istraživanja te predlaganje primjene znanstvenih ishoda.

(2) Svaki znanstveni odbor iz stavka 1. ovoga članka ima pet članova, i to:

- dva znanstvenika koji djeluju na području Republike Hrvatske, od kojih jedan obnaša dužnost koordinatora znanstvenog odbora, a njegova prava i obveze će se pobliže urediti posebnim ugovorom,
- jedan znanstvenika koji djeluje izvan područja Republike Hrvatske i državljanin je Republike Hrvatske,
- dva znanstvenika koji djeluju izvan područja Republike Hrvatske i nisu državljani Republike Hrvatske.

(3) Članove znanstvenih odbora Upravni odbor Zaklade imenuje posebnom odlukom na temelju provedenoga javnog natječaja. Članovi znanstvenih odbora moraju biti vodeći znanstvenici s iskustvom u vođenju i recenziranju projekata, a ukupne kriterije za izbor i razrješenje članova znanstvenih odbora utvrđuje Upravni odbor Zaklade posebnom odlukom.

### Članak 9.b

Izvršni direktor Zaklade vodi poslovanje Zaklade i samostalno upravlja stručnim službama Zaklade, a imenuje ga Upravni odbor Zaklade na temelju provedenoga javnog natječaja za razdoblje od 4 godine.

## Članak 12.

(1) Zaklada se financira iz prihoda od osnovne imovine, iz državnoga proračuna na posebnoj proračunskoj poziciji, darovnica, ovim Zakonom propisanih prihoda i drugih prihoda.

(2) Prihodi se odlukom Upravnog odbora raspoređuju za zakladne svrhe iz područja znanosti, visokog obrazovanja i tehnologijskog razvoja.

## Članak 15.

(1) Zaklada ostvaruje i prihod iz Fonda za razvoj i zapošljavanje u visini utvrđenoj

financijskim planom Fonda.

(2) Ukoliko Zaklada na temelju propisa ili odlukom Vlade Republike Hrvatske postane vlasnik dionica ili udjela u trgovačkom društvu u vlasništvu ili djelomičnom vlasništvu Republike Hrvatske, Zaklada nema upravljačka prava, ali odgovarajući dio dividende postaje prihod Zaklade.

(3) Zaklada može ostvarivati prihode na osnovi članka 17. stavka 5. Zakona o zakladama i fundacijama.

#### Članak 16.

(1) Pod drugim prihodima Zaklade smatra se stjecanje prihoda od popratnih aktivnosti kao što su organiziranje dobrotvornih priredbi, izrada i prodaja tiskovina, amblema, značaka i slične aktivnosti.

(2) Pod drugim prihodima smatra se i 1% udjela u dobiti od komercijalizacije znanstvenih ili tehnoloških otkrića koje financira Republika Hrvatska ili ustanove koje je osnovala Republika Hrvatska. Za slučaj kada Zaklada financira istraživanja, postotak budućeg udjela u dobiti od intelektualnog vlasništva proisteklog iz znanstvenog ili tehnološkog otkrića utvrđuje se posebnim ugovorom sklopljenim između nositelja projekta i Zaklade.

#### Članak 18.

(1) Upravni odbor Zaklade obvezan je svaka tri mjeseca, do petnaestog u mjesecu, dostaviti ministarstvu nadležnom za znanost i visoko obrazovanje izvješće o radu Zaklade, a jedanput godišnje i Hrvatskom saboru.

(2) Upravni odbor Zaklade obvezan je prije donošenja izmjena i dopuna statuta Zaklade, Poslovnika o radu Upravnog odbora ili drugoga općeg akta kojim se utvrđuju pojedina pitanja ustroja ili rada Zaklade zatražiti suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.